



宁波

5人上榜!

“浙江好人榜”2022年第二季度名单揭晓

日前,“浙江好人榜”2022年第二季度名单揭晓,上榜共51例,涵盖助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等类别。宁波共有王华峰等5人上榜。

记者了解到,自今年4月起,由省委宣传部和浙报集团联合推出的“浙江好人榜”,由月度评选改为季度评选。最终上榜的好人都是经专家反复讨论,考虑人物事迹突出性、感召性和典型性后综合评议出的,“含金量”更足。

省文明办有关负责人表示,希望“浙江好人”能发挥榜样作用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善。



王华峰 拥有红十字救护员证,常年从事志愿服务

1974年出生的王华峰,此次获评助人为乐好人。他是北仑区新碶博爱志愿服务中心主任,自2019年1月担任北仑区芙蓉红十字博爱志愿服务队队长后,他拓展多元志愿服务,将团队从10余人发展到了1200多人。他已先后组织5次器官捐献集体登记,累计128人参与。

他拥有红十字救护员证,将私家车当

成“急救车”,车内常备急救包,3年多来参与18起事故伤者救护;他持有环境消杀证,2022年疫情期间逆行奔赴“疫”线,每天为近40个楼道开展两次消杀服务;他心系山区儿童,多次到凉山州美姑县帮扶调研,通过推动扶智项目,现已在当地6所学校建成图书角,累计为当地筹集爱心物资140余万元。



卓科慧 不卖盗版书、庸俗书、对学生成长无益的畅销书

宁波三味书店有限公司总经理卓科慧,28年来诚信经营,坚持“不卖盗版书、不卖庸俗书、不卖对学生成长无益的畅销书”的经营理念,为了兑现与顾客的承诺,在临时缺货的情况下,不惜高价寻找其他渠道采购;疫情期间书店营收大幅下滑,他坚守“以店为家”的诺言,坚持不裁员。

卓科慧还积极推动全民阅读,举办文化讲座等活动,服务读者100万人次。他还坚持帮扶贫困学校,累计捐赠图书3万余册,捐献助学金10万余元。他曾获中国十大阅读推广人、宁波市六个一批人才、宁波好人等荣誉。三味书店也获评过全国文明店堂、浙江省优秀书店、宁波市消费者满意的文化经营场所等。



周宁 孝老又爱亲,他感动了很多

获评孝老爱亲好人的周宁,目前已退休。20多年前,他的母亲罹患糖尿病,先是失明,后被截肢,直至再也下不了床,周宁不怕苦不怕累,终身未婚,每天定时给母亲擦洗、喂饭,贴身照顾直到母亲去世。母亲过世仅3个月,父亲又病倒了,

周宁又开始忙活起来,屋内空调常年保持28℃,隔两个小时开窗透气,把父亲照顾得无微不至。

周宁还有个身为人民警察的弟弟,可惜在一次事故中因公牺牲,侄子也就由他一手带大,视如己出。



周妙亚 春夏秋冬,到处都有她忙碌的身影

鄞州区塘溪镇中心小学书记、副校长周妙亚,此次被评为敬业奉献好人。她扎根山区教育27年,把山区孩子、外来务工人员子女当自己的孩子一样对待。她利用周末遍访学生家庭,牵头发起“圆梦行动”,组织教师和单亲学生结对。

夏天,她接租住在出租房的孩子到家躲避台风;冬天,她接学生到自己家躲避寒潮;暑假,她在家中办起公益暑托班,免费提供伙食。她还自掏腰包租房,在镇上建立“诚信公益书吧”,成为农村阅览室的样本。



马国军 大冬天救起落水男孩,这是他救下的第6条生命

今年2月10日上午10时许,马国军在回家的路上突然听到了河中的呼救,他立即折返,看到水里有个男孩正在上下扑腾。

见状,他立刻跳入水中,奋力朝男孩游去。由于河岸较陡,顶着冬季棉衣的阻力,他用尽全力托举,在周围群众的帮助下,才把男孩抱上岸,并立即用所学的

急救知识对孩子进行急救,最终男孩平安无事。

这已是马国军救下的第6条生命了。对他来说,见义勇为已成为一种本能。他的事迹被学习强国、中国蓝新闻等媒体相继报道,这一次他获评见义勇为好人。

记者 朱琳

宁波银行专栏

宁波银行:依托金融科技,精准服务新市民

小徐大学毕业不久,现在宁波一家书法培训机构担任授课老师,由于户籍在外地,一直没有办理本地银行卡。近日,小徐来到宁波银行孔雀社区支行咨询开卡业务,她原以为开卡可能不方便,没想到提供了身份证、就业合同后,当场就办好了。

宁波银行为新市民提供的基础金融服务,包括开户服务、支付结算、征信服务、金融知识宣教等内容。对于新市民开设银行账户,在用途合理、个人信息翔实、联网核查等信息无误的前提下,确保应开尽开。

据悉,2022年3月,银保监会、人民银行联合发布了《关于加强新市民金融服务

工作的通知》,针对新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等重点领域的金融需求,鼓励引导银行保险机构因地制宜强化产品和服务创新。

2022年4月,宁波银保监局、人民银行宁波市中心支行、宁波市发改委、宁波市住建局、宁波市地方金融监管局联合印发《“金融普惠新市民,乐业安居促共富”专项行动方案》(以下简称“专项行动方案”),以金融数字化改革为核心,推进新市民金融服务均等化、标准化建设,探索高质量新市民金融服务体系,提高新市民金融服务可得性和便利性。

新市民主要是指因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来到城镇常

住,未获得当地户籍或获得当地户籍不满三年的各类群体。截至2021年底,宁波市登记的流动人口有514万余人,来甬创业就业的外来流动人口(含大中专毕业生)是宁波新市民金融服务的重点对象。

按照“专项行动方案”,宁波银行充分发挥专业优势和科技力量,加强基础金融服务,满足消费类信贷需求,推广创业担保贷款,支持保障性租赁住房项目等措施,精准服务新市民。

在基础金融服务方面,宁波银行结合客户出具的身份证明文件、身份核实程度、实际支付需求及风险承受能力,设置匹配的银行账户功能;对于流动就业群体

等个人客户,提供简易开户服务,后续根据尽职调查情况,再升级银行账户功能。目前,宁波银行可以为异地客户提供账户开立、补换卡、银行账户升降级、销户等服务,还支持跨行代发工资、小额账户线上销户业务。

在促进创业就业方面,宁波银行借助创业担保贷款,为新市民创业提供5万~30万的创业担保贷款;为新市民创办小微企业提供专项信贷支持,提供无还本续贷等服务。

宁波银行将依托金融科技,精准定位有需求的新市民,创新产品,优化流程,升级服务,精准发力,以金融服务助力新市民创业就业、安居乐业。

